

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K -
1 óra	1 K 80	3 óra	3 " -
3 óra	3 " 60	6 óra	6 " -
1 óra	7 " 20	12 óra	12 " -

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.

Egyes szárok kaphatók: a dohánytőzsdéknél.

Az aradi

korcsmárosok diszelnökké választják Tiszát, az oláhok patrónusukká teszik meg, mert még ilyen jó dolguk sohasem volt, mióta polgári jogukat gyakorolják. Az aradi pénzügyigazgatóságának megduplázódik az itáljövédéke, több mint félmilliót ittak meg Tisza egészségére, a másik félmilliót pedig szétosztották aprópénzre. Őnepe volt az oláhoknak. He-teken át csak inniök és enniök kellett, ellenszolgálatot nem kívántak mást ezektől a fél-emberektől, mint a Tisza szó-nak megtanulását, hogy mikor a jászol elé hajtják, ki tudják mondani. És az analfabéta oláh jó diáknak bizonyult, az alkohol megtanította vele a leckét s Tisza győzött.

Az ország sok gyalázatos választásra emlékszik már, a botrányok botránya azonban a mostani Arad lett. Sok drága mandátum volt már a világon, de milliókba még csak az aradi került. Sok választóke-rület megbélyegezte magát, hogy a pénzért és alkoholért eladta magát, az első helyet azonban ebben is Arad érte el. Az államnak elpredált mil-liója olyan szegényfoltot ütött homlokára, amelyet nem mos-hat le többé. Aradnak a föld alá kellene bujni szegényleté-ben. A hazáért haló tizenhá-rom vértanu véreldő szentelt földön történt a legcsunyább nemzetárulás.

És ez az alkoholtól büzle-dező mandátum az ország miniszterelnöké. Az ország miniszterelnökének mandátuma a legpiszkosabb, a leggyaláza-tosabb, arról lehet legtöbbet beszélni.

Hát ez parlamentáris or-szágban, a huszadik században történt? Sajnos ott, de ezután az volna az első kötelesség, hogy adják bérbe a nemzet

parlamentpalotáját, a képviselőket küldjék haza, hogy papíron se legyen nekünk parlamentarizmusunk, mert a valóságban úgy sincs. (:)

Arad—Székesfehérvár.

A honalapító nagy szentnek és az áldottlelkű Tizenhárom-nak városa egymás mellé került: halóporaik felett vérlázító ha-misítások, csalások és lelekvá-sárlások ördögi erejével emel-ték a közbizalom székébe ott a katalmi örületben szenvedő or-gazdalmi és itt az érdemetlen sen-kiket.

Bár becstelenség dolgában a két választás között alig van különbség, mégis meg kell álla-pítanunk, hogy a geszti junker bátrán eljöhete a fehérvári vö-rösekhöz választani tanulni. Az ő pártkasszájának, mint halljuk, közel egy milliójába került, az a keserves diadal, a mi „elvtár-saink” azonban jóval olcsóbban szerezték meg a nagy többséget. Bizony jó lenne megtanulnia, hogy az elenyésző kisebbséget miként kell nagy többséggé va-rázsolni anélkül, hogy a párt-kassza kiürülne. Azt hisszük, ez még Tisza Pista számára is igen hasznos tudomány lenne a nagy tisztogatás idején.

Igaz, hogy akkor meg kelle-ne barátkoznia az „általános, titkos”-sal, amely ellen pedig ma még kézzel-lábbal kapálózik. A nagy ösöknök késő unokái ugyanis (akik azonban jórésben éppen nem egyeneségi leszármá-zottaik!) ennek a nagy jelszó-nak a segítségével sokkal egy-szerűbben és sokkal könnyeb-ben arattak diadalt. Nekik nem kellett heteken keresztül gyil-kos alkohollal itatniok félvad állapotberekét, hogy egy csor-dában vihessék őket urna elé, 250–300 ellenpárti szavazat megszerzéséhez elég volt egyet-len „ügyes” ember vakmerősége sőt egy 160–180 tagból álló, nem éppen elvtársi hajlamu munkáscsoportot szavazati jog nélkül is remekül le lehetett szavaztatni a vörös listára. Hát még a többi, elvtársi lopá-sok!

Mindezeket felül az olyfajta választásoknak az az előnyük is

megvan, hogy a felülvizsgálatra hivatott hatóságnak sokkal ne-hezebb az igazságot kihámoznia. Lám, a székesfehérvári május 4-i botrányos választás dolgában milyen nehezen nagy a döntés. Pedig a közvélemény egyre na-gyobb izgalomban várja az ered-ményt.

Az igazgatóság és felügyelő bi-zottság valamennyi keresztény tagja lemondott, szóval az ügy-vezetés azonban szervekkel tör-ténik, az alelnök nélküli való el-nökség mégis olyan fontos in-terkedéseket fogatosít, ame-lyek még az intézmény jövőjét is kockáztatják. Így a régóta üresedésben levő fogalmazási állást most sürgősen betöltik.

A tisztviselők érdekszállainak szörnyen összebogósodott volta miatt a pénztár helyzete máris olyan szerencsétlen, hogy a leg-rozsabbakra kell elkészülnünk.

Erdős villanygyári igazgató elnöke annak a pénztárnak, amelynek igazgatósági tagja, te-hát az ő intézkedéseinek hiva-talból ellenőre ugyanaz a Vá-radi, aki egyébként a villany-gyárnak pénzeszedője, neki tehát alkalmazottja. Ennek a Váradinak a fia viszonyt a pénz-tárnak főkönyvelője. Matya-sovszky, a villanytelep iroda-vezetője, tehát igen-igen elfog-lalt tisztviselője egyuttal III. oszt. kezelőtisztje a pénztárnak. Amíg tehát a gyárban ő magasan fö-lötte áll Várad pénzeszedőnek, addig a pénztárban Várad, az ig. tag az ő egyik gazdája, en-nek fia pedig a főnöke.

Mindez egy kis darab a szo-csiáldemokraták jövő államából, amelyből azonban mi nem ké-rünk; de nem kérnek elsősorban a helybeli, jóérezési iparosok, akiknek választottaik minden békeközvetítés dacára máig is ragaszkodnak lemondásukhoz és erős bizalommal várják az All. Hivatal döntését, amely sze-rintük más, mint a választás megsemmisítése — nem lehet.

Hogy ez a jogos remény va-lóra válik, abban mi is biztunk kezdettől fogva; de most két-szeresen kívánjuk annak meg-valósulását, mert az iparosok bizalmas körben már azt is ki-mondották, hogy ellenkező eset-ben megtagadják a fizetést; ak-kor pedig beláthatatlan bonyo-dalmak következnek.

DÖNTÖTT A MINISZTER AZ UTCABURKO- LÁSOK ÜGYÉBEN.

Minden kerékkötésnek, min-den köfelforgatásnak, minden szállhasogatásnak véget vetett a belügyminiszter döntése, amely tegnap érkezett le a városhoz.

A belügyminiszter jóváhagyta a város azon határozatát, hogy egyelőre csak a már többször említett 6 utcát burkolassa. Ez tehát már jogérvényes. Az anyagra nézve feloldotta a mi-niszter a májusi közgyűlés hatá-rozatát és kimondotta, hogy a beérkezett ajánlatok után jobb belátása szerint dönthet a vá-ros. (Ez már meg is történt, a város az aszfalt mellett döntött és pedig jogosan és helyesen. E határozatot a belügyminiszter a fentiek szerint már előre jóvá is hagyta.) Tehát túl vagyunk már azon, hogy 3 hónapon be-lül nem lehet másik határoza-tot hozni. A fellebbezés most már haszontalan erőlködés len-ne, mert a „miniszter megírta azt is, hogy az utcaburkolás fel-lebbezésre való tekintet nélkül végrehajtható.

Gyilkossági kísérlet.

Romlott közérkölségi álla-po-taink hatása az a vasárnap eset, mely egy ember élete ellen irá-nyuló három revolverlövés-sel zavarta az ünnepi hangulatot.

Virág Szabó István Öreghegy 499. szám alatti lakos mende-monda szóbeszéd alapján arról értesült, hogy felesége hűtlen lett hozzá.

Az elkeseredett ember boszut forralt magában s vérrrel akarta lemosni a nevén esett foltot. Tudomása szerint Handk Lajos helybeli hentes volt okozója bol-dogtalanságának s a boszu ör-dögétől vezérelve vasárnap dél-előt elment Hanák vásártéri

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete.

AZÉLŐTT: ÖZV. KANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000707

hentesfűzetébe. Kinyitotta az ajtót s a külsőben megállva, elővette forgópisztolyát, melyel háromszor egy másuttán az álló szemből elő Hanák Lajosra lött. Két golyó célt tévesztett, a harmadik Hanák-bal hónaalján könnyebben megsebesítette. Virág Szabó Istvánt a rendőrség letartóztatta. Beismeri, hogy szándékában volt Hanákot megölni. Kihallgatása után átkísérték a kir. törvényszéki vizsgálóbíróhoz.

SOKSZOR UGY SZERETNÉK SÍMNI.

Vigádkéba illő dolog, a székesfehérvári szocialdemokrata párt és a munkásbiztosító pénztár milióje. De nevezhetjük tragédiának is. Tessék választani.

I. jelenet. (Szín a munkásbiztosító pénztár nyilvántartási hivatala.) Személyek: Kőszegi Ferenc, a III-ad osztályú vaskoronarend, — pardon — a pénztár III ad osztályú tisztviselője.

... a pénztár tisztviselője. Czák Ignác, a pénztár tédide-teddodája. Kőszegi: (Örömmittan) Tudod a legujabhat? ... (Közbevág.) Kikérem magamtiak a te szót; nem vagyunk olyan bizalmasak.

Kőszegi: No-no, kedves elvtársom, ne olyan hevesen; hisz tudod, hogy elvünk a testvériséget valjja, így hát el kell tűrned a te szót minden elvtársától és pláne tőlem, hisz én vagyok a párt élnöke! Czák: Igen, neked ell kell fogadnod, hogy tegezzünk. ... (Hevesen.) Soha! — Soha! Egy szolgától plane nem! Czák: En nem ismerek különbséget hivatalnok és szolga közt. — Különbben is én vagyok a párt jegyzője.

II. jelenet: Vágner József pénztári pénzbeszedő: (Belép.) Szervuszatok, szervuszatok. (A jelenlevőkkel kezél.) Tudjátok már a legujabhat? (Leül és így folytatja.) Erdős főnjárt az államinal és azt kérte, hagyják jóvá a választást, mert minden a legnagyobb rendben ment és van! Megvan az elnökség (de azt persze nem mondotta, hogy csonka) és megvan a kellő igazgatóság is, így hát miénk lesz a győzelem. Mmányján: (Korusban.) Győzünk, győzünk.

III. jelenet. Kőszegi: (Vágnerhez.) Elvtárs, légy szives, ird meg a II-od osztályú kezelőtiszttség elnyerése iránti kérvényemet. Vágner: Sajnálom, nem irhatom meg, mert nagyon el vagyok foglalva, ird meg magad. Kőszegi: No, elvtárs, hisz tudod, hogy nem tudok írni. Vágner: Micsoda! Hát akkor milyen címen kéred és mily érde-med van, hogy megválasszanak? Kőszegi: De naiv vagy! Először is: én vagyok a szocialdemokrata párt élnöke. A gyűléseket bejelentem, megnyitom és bezárom, és nincs az a papagály, aki azt jobban betanulhatta volna, mint én. Aztán meg a pénztár elismerését is kiérdemelem.

Vágner: Mivel? Kőszegi: Szavazó-igazolványokat gyártottam. Vágner: Szavazó-igazolványokat? Kőszegi: De mennyit! Makulatúrban is megérték legalább 4 kroncsit. IV. jelenet.

(Heves csemetés hallatszik. Minnyáján felugrálának.) A direktor csemet. Kőszegi: Na-na, nicht so gefährlich, nem oly veszélyes; hát miért vagyok én a párt élnöke? A direktor? Ki az a direktor? Kijelentem nektek elvtársak, hogy az is úgy fél tőlem, mint a háromnapos hidegleléstől. Mmányján: (Korusban.) Miért? Kőszegi: De naivok, nem átkárom mondani, buták vagytok. Csak egy titkos értesítés Horovicz elvtárshoz és a direktor már nem direktor!

V. jelenet. (Ujra heves csemetés hallatszik. A jelenlevők gyorsan fölugrálának. Ki jobbra, ki balra.) Főggöny. Tisztelt Olvasó! Ne hidd, hogy ez étc akar lenni. Általában ilyen állapotok uralkodnak a pénztárnál és sajnos azon magasztos szocialdemokrata elvet ilyen kaliberű emberek bitorolják, úgy hogy jóízűt embernek pirulnia kell és szégyenelnie, magát szocialdemokratának vallani. Lassale! Kelj föl a te sirodból! Nézd meg, mi lett a legkedvesebb fiadból! Mondschein Károly.

HIREK.

Harminc év. Három évtized alatt teljesített legnemessebb munkálkodás jubileumának csendes, de meleg ünnepelése folyt le vasárnap délelőtt a helybeli ciszt. főgimnázium dísztermében. — Zalai Mihály igazgató tanári működésének 30-ik évfordulóját ünnepelték tanárok, szülők, diákok. A nevelési és tanítási munka jutalma csak Felülről jöhet, itt most a hála s a tisztelet nyilvánult meg. A tanári kar nevében dr. Kapossy Endre mondott tartalmas, szép beszédet, a diákok érzelmét Szokolozay Béla VIII. oszt. tanuló tolmácsolta, majd Kárpáti Kelemen tankerületi főigazgató üdvözölte a tanúgy jubilálóférfiát, ki meghatva mondott köszönetet az ünnepelésért. Emelték az ünnepség fényét a főgimnázium kitünő énekarának énekszámai. — Déiben díszbéd volt a rendezésben, hol a tanárikaron kívül jelen voltak: Mayer Károly apostoli protonotárius, dr. Saára Gyula polgármester, Kárpáti Kelemen tankerületi főigazgató, Vértessy József. ügyvéd, Lauschmann Gyula tisztifőorvos, Kelemen Béla főreálisokolai, Pék János felsőkereskedelmi iskolai, Szepesy Géza felsőbbleányiskolai igazgatók. — Szabadasra. Sággy Lajos rendőrfőkapitány 6 heti szabadasra ment, hivatalát Simon Sándor th. főkapitány vette át.

Templomszentelés-Pákozdon: A pákozdiának kisvárosy volt: a templomok, nem férték már be a nyívek. A kegyur a székfőherczári káptalan segített a bajon, s a lavasszal megugyobbítottatta a templomot. Az új templom felszentelése tegnap volt, amelyet a megyéspüsk végzett a környék papságának a segédkezesével. A felszentelési szertartáson nagyszámú közönség vett részt. A káptalan a megyéspüskök tiszteletére a pákozdi jószágfelügyelőnél díszbédet adott, a melyen Szabolics Jenő apátikanonok a püspököt köszöntötték fel, a püspök pedig a káptalant mint kegyurat, aki példásan felel meg kegyuri kötelességének. Az építkezés, illetve a templom praktikus és csinos nagyítása dr. Klautz György kanonok szakértelmét és izlését dicséri, amiről különben az utóbb évtizedekben történt összes egyházmegyei építkezések tanuskodnak.

— Előléptetések a Déli Vasutnál. A helybeli déli vasuti műhelynél a mostani félév végén a következő előléptetések történtek: Rauscher Béla főfelügyelő központi felügyelő lett (e címet és rangot eddigéig csak az ausztriai déli vasuti tisztviselők kapták meg). Laczófy Jenő főművezető, Wernig Rikárd művezető, Unger Jenő főszertárnok lett: Magasabb fizetési osztályba léptek: Bányk Endre főellenőr, Szűcs Rezső műszaki ellenőr, Tóth Károly főszertárnok, Zsátos Gyula szertárnok és Labundy Eszika hivatalnoknő. A fűtőháznál előléptek: Schedelbaues Nándor ellenőrré és Kiss Oszkár mérnök. A forgalomnál Lukács Sándor ellenőr lett s fizetésben előléptek: Szisz Károly, Polónyi János és Györök János hivatalnokok.

— Athelyezés. Hegyi Janos és Silló Ferenc helybeli déli vasuti műhelymunkások városunkból Sziszre helyezettek át.

— Országos méhészeti vándorgyűlés és kiállítás. Székesfehérvárott 1913. július 6-7-én tartandó Országos méhészeti vándorgyűlés és kiállítás általános tudnivalók: Julius 6-án délelőtt 9 órakor a Budapest felől érkező vendégek ünnepélyes fogadtatása a vasutállomáson. Délelőtt 10 órakor a Polgári Lövéldében lévő méhészeti kiállítás ünnepélyes megnyitása. A kiállítás megnyitása után a vármegyeház nagy termében a vándorgyűlés megkezdése. Délután egy órakor a Latzkovics Béla Budai-úti vendéglőnek kerthelyiségében társasbéd. A társasbéd részvételének ára 3 K. A társasbéd után a kiállítás megtekintése amikor is Lakatos Károly ismerteti a fogja „Hungária” káptalár. Este 9 órakor a Szent István-teremben Deák Imre méhészeti vándor szaktanárnok a méhek életéről, Szemethy Gyula pedig a gyakorlati méhészetről előadást tartani vetített képekkel. Julius 7-én méhészeti vándor szaktanárok a kiállítás helyiségében egész napon

az országos méhészeti vándorgyűlés, az elméleti és gyakorlati méhészeti. Az országos vendégek elszállásolásáról az elszállásolási bizottság gondoskodik. Az elszállásolást a szállásolási bizottság úgy fogja intézni, hogy mindenki igényeit kielégíttesse, ezért gondoskodik közös szállásról és lefoglalja a szállodák szobáit is. Aki elszállásolásra igényt tart, legkésőbb jul. 8-ig jelentse a kiállítás irodájának. Az elszállásolási bizottság a kiállítás megnyitása után a vasutállomás (mellett lévő) kiállítás helyiségéből fogja az elszállásolást intézni. Akik a társasbédben részt óhajtanak venni, legkésőbb jul. 8-ig a részvételi jegy fejében 3-10 K-t a kiállítás irodájába küldjenek be. Az ebédjegyeket elszállásoláskor fogja az elszállásolási bizottság, az elszállásolási bizottság azoknak kiosztani, akik az ebédjegy-árát már előre beküldik. Az országos magyar méhészeti egyesület, valamint a Balatonmelléki méhészegyesület tagjai a tagsági jegyűk, illetőleg 1913. évre szóló nyugtájuk előmutatása mellett a kiállítást ingyen látogathatják, más látogató 40 fillér betépdíjat fizet.

— Dalosaink Veszprémben. Szombaton és vasárnap zajlott le Veszprémben a Dunántúli dalosverseny, melyen városunkból a Székesfehérvári Polgári Dalkör és a Déli Vasuti Műhely-dalgyűlés vettek részt. Mindkét egyesület az I. csoportban versenyzett s a D. V. d. lárda II., a Polgári Dalkör III. díjat nyert. A D. V. 32-emberrel, a Polgári dalkör pedig csak 22 emberrel versenyzett s az utóbbinak harmadik helyre való kerülése 6 énekcs hirtelen távoztatásával s így egyes szólamok hiányosságával magyarázható. Ilyen esetben hiábavaló a karnagy tudással párosult lelkiismeretes fáradozása, a vezetőség buzgólkodása, a tagok indolenciáján és figyelmelencselésén megörök minden. Még kell azonban megjegyeznünk, hogy az elért eredmény a körülményekhez képest meglepően jó s ebből látható, hogy azok, akik a versenyen megjelentek alapos készultséggel és kiképzéssel bírtak, mert különben a csonka dalrész a teljesdalrészekkel nem vehette fel a versenyt. A D. V. szép eredménye pedig nemcsak a karnagy kitünőségét hanem a tagok buzgó szorgalmából gyümölcsözőt énektudást is igazolja.

— Imádság gyűlések előtt. Gisswein Sándor dr. országgyűlési képviselő Amerikában járt legutóbb az amerikai bérégyesületek kongresszusán. Így jutott el a lake-mohouki konferenciákra is, amelyen a világ minden részéből sok előkelőség vett részt. Ezekről a gyűlésekről írja „Amerikai impresszióm” cím alatt (Bpesti Hirlap 138. sz.): „De, bár a konferencia tárgyalása nemzetközi vonatkozásúak, a tárgyalás módja igazán amerikai, azaz demokratikusnak alkotmányos és keresztény vallásos. Ez utóbbi abban jutott kifejezésre, hogy a tárgyalásokat naponta ismertetés nélkül, és imádsággal kezdik. „Nálunk próbálnak meg azt, hogy imádsággal kezdjenek meg valamely — nem szorosan egyházi-jellegű — gyűlést, majd ott lenne az időtlen viccz minden lapocskában, hogy „gyűlésen csöppögött, a szentelviz.”

— Új gyűlést jelentettek be 170 aláírással a szocialdemokrata

A rendkívüli közgyűlés tárgysorozata:
 Honvédelmi bizottságban vizsgálatok és körkutatásokról.
 Az új honvédelmi törvények kihágási ügyosztályának hazi telefon bevezetésére 250 K költséggel.

A rendőrtiszviselők országos egyesületének közgyűlésére Simon Sándor tb. főkapitány kiküldése.

Beltügyi miniszteri határozat a véglegesen burkolandó utcák ügyében és a multhavi közgyűlésről lemaradt ügyek elintézéséről.

Szigethy-féle pörkölt kávék a legjobbak, kaphatók Szigethy Testvéreknél.

Hegyközségi választás. A székesfehérvári öreghegyi hegyközség 1913. június 29. délutáni közgyűlésén választmányi tagokul megválasztották: Mészáros Ferenc 235, Hammer József 229, Szeneszteln János 238, Balogh József 235, Vida Pál 232, Mattes Mihály 232, Havranek József 226, Borchert Jenő 223 Szigli János 234 szavazattal.

Rétöntözés. A hosszucsatorna melletti rétek nyári öntözése f. hó 7-én kezdődik. A réttöntözés társulat felhívja az érdekelteket, hogy az öntözendő területeiről az idő előtti hordják be termésüket.

Rendeljen nálam öltönyt, felöltőt stb. uri szabó műhelyem a Hal-téren van Ponty udvar. Teljes felmérést vállalok minden munkámért. Jó szabás, dívat szerint. Vegyen valódi tiszta gyapjú szövözet Rudányai posztókészítésében, azt mérsékelt áron elkészítem. **Kristóf Antal.**

A Regnum Marianum Egyesület július 1-én fél 10 órakor tartja meg Budapestben (VII. Damjanich-utca 50 sz.) Prohászka Ottokár dr. székesfehérvári püspök előkötete alatt a XII. Országos Mária kongregáció értekezletét. Tárgysorozat: 1. Előki megnyitók. 2. A természet és természetfölötti etika viszonyáról az ifjúság nevelésében gyakorlati szempontból. Előadó: Várkonyi Hildebrand dr., főiskolai tanár (Pannonhalma). 3. Karakterológiai szempontok a serdülőbb ifjúság vallási neveléséhez. Előadó: Schütz Antal dr. kegyesr. theol. tanár (Budapest). 4. A cserkészlet az ifjúsági eszmények szolgálatában. Előadó: Radányi Kálmán dr., érseki főgymn. tanár (Budapest). 5. Esetleges indítványok.

A Budapesti Mentők egy kicsi kedves csapatát látott vasárnap vendéglő Székesfehérváron. A B. Ö. M. E. football csapata rándult le hozzánk, hogy az Sz. T. C.-vel lejátszott football-meccs keretében szolgálják a mentés ügy propagandáját. A délután 2 óra 30 perces vonattal érkeztek le tízennégyen, dr. Karikás főorvos igazgató-szaksegéd és Bakos titkár vezetésével. Az állomás mentőcsapat várta az érkezőket. Először dr. Kárnik mentőparancsnokkal és dr. Zavaros Aladár rendőrkapitány tűzoltóparancsnokkal. Az érkező vendégeket dr. Zavaros kapitány üdvözölte a mentő és tűzoltó testület nevében, a budapesti mentők részéről dr. Polacsek mentőorvos szólott megköszönve a fogadtatást. Hangsúlyozta a mentőintézmény fontosságát: „csak olyan város élhet: nyu-

godtan, ahol éjjel-nappal szolgálatra kész mentőegyesület őrökdi a város lakossága felett.” Az állomásról az őrianyára mentek a vendégek, ahol oszonna keretében megtekintették a székesfehérvári mentők kocsijait és felszerelését. Búcsúként írták, hogy a látottak felett teljes megelégedésüket fejezték ki, az elképzeltetett igényű orvosok. Nálunk sokkal nagyobb és intelligensebb városokban, hol hatóság és társadalom folytonos anyagi támogatása mellett sincs azon a vonalon, mint a mi számkivetett, meg nem értett, árva mentőcsapatunk. Szegeden egyetlen kocsi van és órák múlva érnek a mentők, a pozsonyi tűznél az ottaniak szintén tehetetlenek lettek. Újvidéken alig pár hete alakították meg a Budapesti Önkéntes Mentők a mentő egyesületet. A fehérvári csapat anyagi támogatása lett volna a célja a délutáni meccsnek, ha a székesfehérvári nagyközönség — melyről a pesti mentők szavazás szerint — oly sok szöpet és jót beszéltek idegenben, — érthetetlen indolentiával nagy számban távol nem marad, bár jelen voltak a közönség legelőkelőbbjei közül sokan.

A vidéki hírlapok közös megállapodása. A magyar újságkiadók országos szövetségének nagygyűlése kimondotta, hogy ezután a vidéki lapokban minden magánérdeklődő közleményt, elszámolásokat, felülvizetéseket, jelen voltak névsorát, adományokat, gyűlési híradásokat, iskolai beirattal stb. értesítéseket, sportklubok, vívó-akadémiák híradásait, mozgószínházak, képtárakot reklámjait bankok közléseit csakis mint fizetett közleményeket adják ki. E határozat kötelező lévén, értesítjük olvasóinkat, hogy a kötelezően megállapított díjazás nélkül ezentul semiféle magánérdeklődő, vagy reklámhír: nem közlünk.

Garázdálkodnak a temetőben. Megírtuk, hogy a helybeli temetők különféle garázdálkodások színhelyei lettek. A rendőrség civilruhába öltözött rendőrökkel figyeltette a temetőket s nem eredménytelenül. Egy rendőr rajtérte Németh Agnes szeder utcai varrónőt, amint néhai Lerf Ferenc sírjáról virágot tépett. Bevitték a rendőrségre, ahol jegyzőkönyvet vettek fel vele és megindították ellene az eljárást. Szalagok, virágok vesznek el a sírokról, bemocskolják, kitördölik az emlékeket. Miért, hogyan történhetik mindez? Nincsenek a városnak temetői? De vannak. Csak hogy nem a temetőben vannak. A tanácsos ur elküldi őket kaszálni, gyűjteni, meg a fityfitytudja mi mündent csinálni s a temetőben csak nagyon ritkán és nagyon keveset lehetnek. Így már aztán megérthető, hogy miért történnek garázdálkodások a temetőben. Ha eddig esetleg nem tudták azok, akiket illet, most már megtudhatják innen. Tessék a temetőőrökkel temetőt őriztetni.

Bécsi gyilkost keresnek. Bécsben vasárnap meggyilkolták Schmid Mariát s ellopták 50 K pénzt és értékszerit. Az eset f. hó 29-én történt s 30-án reggel már a székesfehérvári rendőrségen volt a bécsi rendőrség nyomtatott részletes körözvénye. 1000 K-t kap, aki rablógyilkost (25—28 év körüli sötétruhás lakcipós fiatalember) kézrekeríti.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teaüzlete a **FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

Mindennemű drogeriák cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Egy jóházból való fiu tanulónak fizetéssel felvétetik Brug Hermann díveg és porcellán-kereskedőnél, Búzapia.

Minden versenyt kizárnak az én feltűnést keltő olcsó árajim: Jómínőségű festők, rendes ára 70 fillér, nálam csak 44 fillér métere. Színtartó kretónok, rendes ára 70 fillér, nálam csak 38 fillér métere. Mosódelein, rendes ára 90 fillér, nálam csak 47 fillér. Angolzeifrek gyönyörű csilokban, rendes ára 1 K 40 fillér, nálam csak 65 fillér. Legjobb minőségű fehér ruhavászon, rendes ára 1 K 40 fillér, nálam csak 78 fillér. Dupla széles szövözetrenadín divatszinezekben rendes ára 4 K, nálam csak 1 K 90 fillér. Duplászéles lüszterek minden színben, rendes ára 3 K 20 fillér, nálam csak 1 K 80 fillér. Elsőrendű minőségű gyapjutakaró, világos szép szinezekben, rendes ára 6 K, nálam csak 2 K 95 fillér. Deutsch Béla kizárólagos olcsó üzlete Szent Imre-utca barátok épületele átellenében.

„ALBA” mozgófénykép-színház.

Július hó 1 és 2-án, itt először: „Feldült holdogság.” Az életből merített modern dráma 2 felv. 3 részben. Pathe schlager. 6 pörkép: 1. Japán játékok szababban és szababban. 2. A kis árva. (Életkép.) 3. Bandika tanítója. 4. Pali. 5. Kétféle szakácsné. 6. Az éj madarai. (Természet után.) Rendkívüli érdekes természeti megfigyelések.

Birkó J. utóda Üllő József sütdődjében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig és sütemény különlegességek megrendelése elfogadjatik.

Hogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a.) Zirci templommal szemben. Telefon 332. Augusztus 1-től Nádor-utca Gebhard-ház.

Elveszett vasárnap délután egy női ridikül melyben ezüst cigarettatárcsa volt. A megtaláló kériket átadni. Kaufmann, Kossuth-utca 9.

Közgazdaság.

A méhészet haszna.

Írta: Füzy Árpád, a dunántúli méhészeti kiállítás rendezőbizottságának ügyvezető alelnöke.

A méhek családi szövetezése megmutatja, hogy egyesült erővel bámulatos dolgokat vihetünk keresztül. A méhek megismeretük velünk a parányi erők egyesülésének óriási értékét. Mi emberek szintén munkások vagyunk s küzdünk önmagunk és a közjóért, nekünk is van társadalmunk, mely korántisincs oly alakra fektetve, mint a méheké s innen magyarázható, hogy nekünk nem az fáj, hogy kevés a munka, hanem hogy sok és így a munkaidő is hosszú.

A viltségnek, bátorságnak, hon és családi tűzhely szeretetének megragadó képét látjuk a méheknél. A méhek családi egyféléte páratlan: minden egyes méh ugyanazzal az akarattal szolgálja a közérdeket, az önfeláldozástól sem riadva vissza védi a vagyont s a család otthonát. Sok szépet és jót tanulhatunk a

mentől s a nemes gyönyör, melyet az anyagi haszon mellett oly bőségesen nyújt, már egymagában is elég jutalom s igazán megérdemli, hogy vele foglalkozzunk.

Megcélhatatlan igazság, hogy a méhészet termelő foglalkozás, mert a méhek oly értéket gyűjtenek össze, amelyek különben veszendők volnának. Így p. o. hazánkban csak az akácvirág értéke — a méhek hozzájárulásával — több millió koronára becsülhető.

A méhészek nem szántanak, nem vetnek és mégis aratnak, enélkül, hogy ezzel bárkinél is kárt okoznának. Sőt egy virágzó méhtelep nemcsak a méhek tulajdonosának, hanem az egész vidéknek hasznára van. A méhészet mindenütt és a talajnak minden előkészítése nélkül üzhető. Minden termés a földnek szegényebbé teszi azt, s ha nem pótoljuk, kimerül a talaj. Csak a méhészet az, mely ingyen osztja áldásait. Nincs gazdagság: ág, amely olyan kevés fáradsággal s aránylag kevés befektetéssel annyi jövedelmeztelmeztet, mint a méhészet. Mégis gazdáink nagyrésznélük legtöbb esetben ez a mostoha gyermek s művelése csak melléktoglalkozás. Jövedelmük csak akkor fordít rá némi figyelmet, amikor a kizsákmányolás munkáját végzi. És hogy ez a zsákmány ugyszólván ingyen jön s munka nélkül is megszerethető, talán ez az oka annak, hogy a kasos méhészkedés a népnél még mindig előbbre való a kaptáros méhészkedéssel szemben. Elmaradtságunk egyik fő oka népünk konzervatív természeté, amely nehezen veszi be az újítást, sőt nehezen fogadja a jó tanácsokat és utmutatásokat is. Fél a befektetéstől, mely nélkül pedig nincsen intenzív gazdálkodás s nincs hasznosító méhészkedés sem. Mert hiszen ma már nem annyira a raj,

ÜZLETÜNK áthelyezése miatt az összes raktáron levő árukat mélyen leszállított áron áru: : : sitjuk : : LAX és MARTIN : : divatáruhaza : : SZÉKESFEHÉRVÁR Nádor-utca. Telefon 168 sz.

hanem a méz adja a főjövédelmet; ezt pedig a kas nem termi olyan mennyiségben, hogy kellő hasznat tudnánk produkálni, s kiaknáznánk egy-egy méhcsalád termelő-képességét. Van már olyan kaptár-rendszerünk, mely szintén csekély utánjárással a kas méztermésének sokszorosát adja. Ha tekintetbe vesszük, hogy egy méhcsaládtól évenként 10—40 kilogramm mézet is kaphatunk, ha csak 10 méhcsaládunk van, úgy is igen szép mellékjövédelmre teszünk szert, mi a mai nehéz megélhetési viszonyok mellett minden emberre ráfér. Természetesen csak egyszerű méhészséggel tudjuk ezt elérni, nem pedig barbár módú méhészkedéssel, mint amilyen a gyékén-, szalma-, és vesszőkosoknak még a mai napon is divó lekénevezése.

(Folyt. köv.)

Sport.

Budapesti Önkéntes Mentők—Sz. T. C. 2: I. Önkéntes mentők buzgólkodása következtében szép számú közönség előtt folyt le a Mentők javára rendezett mérkőzés. Ha a vendégfogadás és a reklámozás nem került sokba, akkor marad remélhetőleg tiszta jövédelm a Mentők javára is. A játék két egyenlő erejű csapat küzdelme volt, győzött a jobb formában levő, a kevésbé indisponáltabb. A budapesti mentők kihasználták az Sz. T. C. híreit, így jutottak a két félidő elején egy-egy górhoz, továbbá fürgén mozgó csatársorukkal védekezésre szorították az Sz. T. C. fedezetsorát is. Játékerejük felér egy budapesti másodosztályú csapatával, játékosai urí játékosok. A Sz. T. C. játékosai ismét csalódtunk, lelkes játék helyett fáradt, unott, sőt egyesek részéről határozottan indolens játékot láttunk. Ez nem szabad, játékos uraimék! így önmagat jövő vasárnap Komárom megeszi, különben nem eszi meg, hanem egyszerűen bekapja és elnyeli. Nem elég az, ha a csapat játéktudásban fejlődik, mi nem vagyunk profik, nálunk fő az amatőr, szellem, a játékba kedvet kell vinnünk, a football a hangulat játéka. Nem győzhet az a csapat, mely kedv és lelkesedés nélküli játszik. Legutóbb is volt erre példa, a magyar bajnokságot a maga számára kisajátító F. T. C.-t utolsó mérkőzésén verte meg a lelkesen játszó E. T. C. A küzdelemben azzal az erős elhatározással kell belemerülni, hogy győzni kell a legfárasztóbb munka árán is — a dicsőségért. Azonban erre csak az a csapat képes, mely este 10 órakor már a paplanos ágyában fordult a fal felé, aki mulat, aki reggelig gyönyörködik a kávéházi füstben, abban megfullad az energia s ha másnap football játszik, a Sz. T. C. tegnapi játékát fogja bemutatni. Ez nem sportszerű! Nem a közönségnek kell lelket adni a játékosnak, hanem a játékosnak kell magával ragadni a közönséget. Végeredményében nem volt rossz a játék, voltak megragadó, izgalmas pillanatai is, azt is elismerjük, hogy némi balsors is nehezített a Sz. T. C.-ra, de a sportember nem hagyhatja szó nélkül az egyesek — saját maguk által előidézt — szánalmas vergődését, mely azután hatással volt a szombati éjszaka által meg nem tépázottakra is. A mérkőzést megelőzte a D. V. I. és II. csapata között tartott tréning mérkőzése, mely 3 : 2 arány-

ban a fürgébben mozgó, II. csapat javára végződött.

Sportünnepély. A székesfehérvári „Egyetértés” torna-csapat által folyó évi július hó 6-ay (vasárnap) Bodajkon rendezendő sportünnepély igen sikeresnek ígérkezik.

Az ünnepély gazdag és változatos programjából kiemelendők: a lebonyolítandó verseny számok, melyekben a helyi sportegyesületek legjobb erői nagyszámban fognak indulni. A tekeverseny és szerencsekerék, melyeken igen értékes tárgyak nyerhetők. A hölgy szépségverseny. A cabaret előadás, melyen városunk legjobb műkedvelői fognak fellépni. A cabaret után tánc lesz reggelig.

A zenét egy elsőrendű zenekar szolgáltatja.

Izletes ételkről, italokról és a közönség kényelmes elhelyezéséről a nagyvendéglős gondoskodik.

Az ünnepély megtekintésére szolgáló belépőjegyek kedvezményes elővételi árban 60 fillért kaphatók: a keresztény fogy. szövetségben, Nofitler János dívatáruüzletében és Héjji József fodrász üzletében, Budapesti-ut.

Szerkesztői üzenetek.

Aki valakinek üzeni akar. „Bármiként legyen is” — de bizony ilyen apróhirdetéseket nem adunk le, mert magácska bizonyára nem a mamájával akar örökre együtt maradni.

K. Persze, hogy így van. Sajtóhiba volt. Nem gyilkos tör, hanem gyilkos kór.

W. M. A korrektor úgy látszik nagyon álmos volt. Nyáron ilyesmi bizony elfordul. Egyébként köszönet és üdv.

Üzlet átadás.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy a *Szent Imre-u. 2. sz. alatti 18 éve fennálló jóhírnevű fodrász üzletemet* a mai napon, tanítványomnak **Juhász Jenő** urnak átadom. Midőn a n. é. közönség irányomban taustított jó indulatát megköszönöm egyben kérem, hogy szives jó indulatu pártfogását utódomra kiterjeszteni sziveskedjék.

Maradok a n. é. közönség iránt kitünő tisztelettel

Gáncs Pál, fodrász.

Üzlet átvétel.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy **Gáncs Pál** fodrász urtól az üzletet, ahol mint segéd hat évig voltam alkalmazva f. évi július hó 1-én átvettem. Főtörökvésem oda irányul, hogy a mélyen tisztelt vendégeimet a legfinomabb kiszolgálásban részesítem a mélyen tisztelt közönség szives pártfogást kérem kitünő tisztelettel

Gáncs Pál utóda

Juhász Jenő, fodrász.
Szent Imre-utca 2. szám.

APRÓHIRDETÉSEK.

Kerégek háromszobás lakást mellékkelhelyiségekkel, lehetőleg közel a belvárosához. A címetek e lap kiadói hivatalába kérem.

Elköltözés miatt háziberendezés és zongora minden elfogadható áron eladó. Iskola-u. 8. sz. 6. ajtó.

5 darab 11 hónaposzártn malac eladó. Széchenyi-utca 64. sz.

Tanoncot felvesz Vida Elek kárpitos Megyeházépület.

Cselédágy, fókös és 2 matrac 10 koronáért Tobak-u. 2. alatt eladó.

Ügyes fiu, vagy leány Vadász tőzsdében felvétetik Budai-ut 6.

Jómagviseletű fiut tanoncnak felvesz Falvay Ferenc dívatkereskedő Kossuth-utca.

Két jó házból való fiut tanulóknak felvesz Kálóczy Gyula festő Basa-utca 4.

Tanuló lányokat fizetéssel felveszek most vagy szept. 1-ére Resánszky Zsófia női dívat terme Iskola-u. 10.

Rákóczy-utca 17. sz. alatt egy bolthelyiséget 2 szobával, konyhával és mellékkelhelyiségekkel azonnal kiadó. A bolthelyiség külön is kiadó. Úgyanott kiadó egy butorozott szoba és egy istálló.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozszállítva: l. r. poroszszennet 4.40, szápári szennet 2.80, palotai szennet 1.40, aprított tűzfát 3.20. l. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Varrógépijavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszzerűen készítenek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

VIDA ELEK

Első rangu kárpitosüzlete
Megyeházépület.

Lakberendezést, kárpitozott btorokat

s díszítéseket a legteljesebb felelősség mellett készítenek modern kivitelben, méltányos árak mellett. Teljes lakberendezéseknél a legnagyobb készséggel ajánlok feltétlen megbízható

elsőrangu butorgyárat.

Intenzívebb szaktudással elkészített munkát kap s legalább 15—20%-al olcsóbban jut így a n. é. közönség butorszükségletéhez, mint bármioemű más pénzvállalatnál, kik bedolgoztatnak.

Kiváló tisztelettel

VIDA ELEK

kárpitos és díszítő.

Telefon 311.



Veszprémi kiállításon 1904.

Eremmel kitüntetve!

Pécsi országos kiállításon 1907.



Szigoruan szabott szolid árak.

Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bárbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Zongorák	600 K-tól feljebb
Pianinók	450 . . .
Harmoniumok	70 . . .
Cimbalmok	70 . . .
Cimbalmok pedállal	130 . . .

10 évi jótállással.

Javítások és hangolások a legutányosabban eszközöltetnek.

HEIN-MÁRTON

a Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.

Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.